MeTtoanyeckasi pa3padoTKa OTKPBHITOr0 yPoKa MaTeMaTHKH B 3 KJjacce.

Tema: «CBs3b MCIKAY KOMIIOHCHTAMHU U PC3YyJIbTATOM YMHOKCHU).

Yuuteasn: KoxxeBaukona Jlapuca BukrtopoBHa.

Tun ypoka: ypok u3ydeHusi 1 IEPBUYHOTO 3aKPEIJICHUS] HOBOTO MaTepuara.
Henau u 3a1a4mn ypoka:

1. CoBepIilIeHCTBOBATh BBIYMCIWTEIbHBIE HABBIKM M YMEHHUS pellaTh TEKCTOBBIC
3aJ1ayy ¥ 3aKPENUTh 3HAHUS YYAUIUXCS O CBA3U MEXIY KOMIIOHEHTaMU

U Pe3yJIbTaTOM YMHOEHUS.

2. Pa3BuBaTh peub, TBOPUECKYIO AKTUBHOCTb, MBILIJIEHUE.

3.BocnuThiBaTh UyBCTBO KOJUIEKTUBHU3MA MPU pabOTE B Mapax.

Xoa ypoka:
l. Opranuszauus yyammxcs.
Hy-ka, 10HBII MO OPYKOK,
ThI TOTOB Ha4YaTh YpOK?
Bce B nopsiake Ha crone?
EcTb nopsimok B ronose?
YT0oOKI UMETh 3HAHHS,
[TonagoOuTCsi TEprieHbE U CTapaHUeE.
1. Coo01eHne TeMbl M LeJIeil ypoka.
JKuBYT MHOKUTENHN APYKHO,
N 06 5TOM 3HATH HaM HYKHO.
Ecau Bapyr ucuesHeT KTo-To,
JIpyTr NOMOKET OTHICKATH.
Dt0 mpaBmIIo, pedsTa, BCeM
KoneuHo, 3HaTh!
I1l.  ¥YcrHbiii cuer.

YtoObI criopuiiachk padoTa,



HayHem ¢ «rMMHACTUKH yMa»- yCTHBIN CYET.
1.Uepa «Tenegpony
ITpoBepka Tabmuiel ymHOXKeHHUs 2. (Paborta B mapax.)
2.Uepa «Komnovromepy
KTto0 ObIcTpee BEIYUCTUT?
5+9-8+9-8+5-6+7-4= (9)
75-25+16-40+14-33= (7)
3.3amenume cnooxcernuem, cocuumatime.
6-4= 14-3=
8:-5= 30-2=
4.3a0aua na pazeumue.
JapuHna Ha 5 cM Bellie Bukropuu, a Bukropus Ha 2 cm Huxke Onbru.
Kto Bcex Boime? (lapuna)
Kto nuxe Bcex? (Bukropust)
Ha ckonbko Jlapuna Beimie Onbru? (3cm)
5.Kypasnu nerenu KIMHOM. 4 KypaBJisi 110 OJIHOW CTOPOHE KJIMHA U 4 5KypaBJis 10
JIPYroM CTOPOHE, BCero 7 xKypasiien. [Iokaxure, Kak JETENHN KypPaBIIH.
6. Unousuoyanvuas paboma.

Kaprouka 1.

Pemre 3anauy:

Ha ximymbe pacmycTuiiochk 15 kpacHbIX po3 U 22 4aifHbIX po3bl. [is

oyketa cpezasin 19po3. CKOJIbKO pO3 OCTAIOCh Ha KityMOe ?

Kaprouxka 2

Breruucnure:

25 + 67 71-37

84 — 48 18 + 26




29 +29 68 — 45

Kaprouxa 3.

Pemmire ypaBHeHus:

y—34 =9 37 +x=62

7. Munymxa uucmonucanus.

[Mudpa akpodarka.

- 3anuumTe B TETPAIu BCE JBY3HAYHBIC YHCIIA, UCTIONbB3Ys JaHHBIE [IU(PHI B
nopsijike yosIBaHUsI, COOII01as nMpaBuia ux Hanucanus. (99, 96, 69, 66)

V. ®u3kyJIbTMHHYTKA.

YTpoMm cTpeko3a NpocHyach, NOTIHYJIACh, YIBIOHYIACH.

Pa3 pocoli ympuiace, ABa U3SIIHO NOKPYKHUIIACH,

Tpu Haruynach v Npucena.

Ha getpIpe noserena.

VY peku 0CTaHOBUIIACH,

[Tokpyxunace u npucena.

V.Pa6oTa HaJ HOBBIM MaTepHUAaJIOM.

1. Axmyanuzayus 3Hanui.

5+3=28,5 3= 15 (3anuck Ha AOCKE)

[IpounTaiiTe mpuMephl, UCMHOJIb3YsI HA3BAHUE KOMIIOHEHTOB.

- BcioMHMTE, Kak Ha3bIBAIOTCS KOMIIOHEHTHI U pe3ybTaT cioxenus? (Craraemoe,
cjaraemMoe, CyMma).

- BcnoMHMTE, Kak HA3bIBAIOTCS KOMIIOHEHTHI M PE3yJIbTaT YMHOKEHUS?
(MHOXWUTENb, MHOKUTEb, 3HAUCHHE POU3BEIICHHS)

CeromHsi Mbl BCTIOMHUM, KaKas CBSI3b CYIIECTBYET MEXKIY HUMHU.

- A cHavala CKaXXHTE, Kakas CBSI3b CYIIECTBYET MEXKJIYy KOMIIOHEHTaMH U
pesyibratoM cioxenusi? (Eciu u3 3HaueHus CyMMBI BBIYECTh OJTHO U3 CIaraeMbIX,

TO TIOJIYYUTCS BTOPOE.)



- C xakuM eiicTBUEM APYKUT ciiokeHue? (C BBIUUTaHUEM. )

- Kak BbI [ymaere, a ¢ KakuM AeicTBUEM ApYKUT yMHOkeHue? (C neneHueM.)
JlaBaiiTe mpoBEepUM Hallle IPEIJIOKECHHE.

BelmonHUTE B TETPaaM TAKOM pUCYHOK. (3apUCOBKa Ha JOCKE.)

oo

oo

- Kakoii npumep Ha YMHOKEHUE MOKHO 3alKCcaTh MO JAHHOMY PUCYHKY? (4 - 2 =
8, 2-4=8)

PaccmoTpum o0a ciryyast.

- Kak Ha3pIBaroTcs uncia B JaHHOM 3anmucu? (4 v 2 MHOXKHUTENH, 8§ — 3HAUCHUE
npousBeneHus.) (Ha mocke 3akpemisroTcst cioBa — KapTOUKH. )

A celiyac OTBEThTE Ha TAKOU BOIPOC:

- CKOJIbKO KBaJIpaToB Ha pucyHke? (8)

- CKOJIbKO KBaJIpaTOB B OJIHOM cTpoke? (4)

- A ckoabKo cTpok? (2)

- Kak y3nanu? (8 : 4 = 2) (3anuceiBaercst Ha IOCKe.)

Xopouo!

- CKkakuTe, CKOJIBKO KBaJIpaTOB B OJHOM CTOJIONKE? (2)

- CkoJbKO cTONIONMKOB? (4)

- Kak y3nanu? (8 : 2 =4 ) (3anuce Ha J0CKE.)

- [TocmoTpute Ha Hamwm 3anucu. Uto Bel BuauTe? (Koraa mbl 8 nenwnu Ha nepBoe
4yucio 4, TO MOJIy4ai BTOPOE YUCTIO 2, U HA00OPOT.)

«Kaprouka — nomoraii-ka »:

Ml'M2:H
IT: M; =M,
IT: My=M;

- ChopmynupyiTe mpaBUiIo, UCIIOIH3YsI MATEMATUIECKUE TEPMUHBI.



(Ecnu 3HaueHune MpOU3BENICHUS Pa3[eIUTh HA MHOXKHUTEIb, TO MOJYyYUM BTOPOM
MHOKHTENb.)

Momnoansl! Tonbko HeOONbIIOE YTOYHEHUE. 3HAUYEHHE TMPOMU3BENICHUS JABYX
MHOXHUTEJIEH.

- Bel yOenaunuch, 9TO €ciau BAPYT MOTEPSUICS OJUH MHOXXHTENb, TO BTOPOM
noMoxeT ero Hatu? (Ja!)

- C xakuM apupMETHICCKUM JeicTBUEeM OpyKUT yMHOKeHue? (C neneHuem. )
2.Ceityac npoBeauTe 00BsICHEHHUE HA BTOpOoM Tipumepe ( 2 - 4 = 8).

OOBSICHSIOT JETH.

3. Nel,c.17 — yctHas pabora.

V. ®u3KyJbTMHUHYTKA.

Pucyii rmazamu TpeyroJibHUK.

Tenepp ero nepeBepHU

BepmmHol BHU3.

W BHOBB IJ1a3aMU ThI IO IEPUMETPY BEIU.

Pucyit BOCbMEpKY BEPTHUKAJIBHO.

ThI rOJI0BOIO HE KPYTH,

A NUIIb TJIa3aMU OCTOPOKHO

ThI BOOJIb IO TUHUSM BOAM.

M Ha 6040K ee KIaau.

Teneps cneau ropu30HTAIBHO,

W B eHTpe THI OCTAHOBHUCH.

3aX)MypbCsl KPENKO, HE JICHUCh.

['ma3za oTKppIBa€M MBI, HAKOHEII.

3apsiiIka OKOHUYMJIACK.

Tr1 MonOTEL!

VIl. PaGoTa Hax npoiiieHHbIM MATEPHATIOM.

1.Pemenue 3amaum Ne 5,c.17.



[IpounTaiite ycmoBue 3anauu. ( JleTu, KOTOpbIE HE UCIIBITHIBAIOT TPYAHOCTD B
peIlIeHnH 3a7]a4i — BBITIOJHAIOT CaMOCTOSATENbHO. C OCTaNbHON TPYIIONf
paboTaeT yuuTeb. )

- O uem roBopurtcs B 3aaue? (O Boje)

- B kakux emxoctsax 6bi1a Boja? (bouke, Benpe u OaHKe)

-Bri6epem riiaBHbIC ciioBa a1 kpaTkol 3anucu. (bodka, Beapo, 6aHka.)

3anuiieM KparTko.

bouka — 50 n
Benpo - ? va 40 1 MmeHbIIE, YEM
banka - ? Ha 8 11 MeHbIIIE, YeM

CocTaBuM MporpaMMmy pelICHHs.

YN
N

\/ -
50 Ha 401 MeHb1IE Ha 871 MEHbIIIE
- CkoJibko BojibI B BeApe? (5011)
- A B Beape? (He 3HaeM)
- Uto 00 sTom ckazano? (Ha 401 meHbI1Ie)
- Uto 3nauut Ha 40 1 MeHbiie? (BoimonmHuM elicTBHE BHIYUTAHUE)
- Cxonbko sutpoB B 6anke? (He 3naem)
- Uto ckazano o Bojie B 6anke? (Ha 8 1 mensblne, yem B Beape.)
- Uto 3Hauut Ha 8 MUTpoB MeHble? (BbIonHsAeTCs 1eicTBUE BHIYUTAHMUSL.)
3anucarh peleHue 1Mo JeUCTBUSIM U B BUJIE BBIPAKEHUS.
2.Pemenne 3amaun Ne 4,¢.17.
[IpounTaiiTe ycioBue 3a1a4u.

- Uro nnTepecHoro yBunaenu B 3agadye? (He ckazaHo, CKoibKo ObLIO



YeJnoBek?

- IloguepkauTte YacTh mpemioxkeHus, rae o6 »atom roBoputcs. (Cebe u AByM
CBOUM JIPY3bSIM. )

- Tak ckoabpko xe yenoBek? (1 +2 =34.)

Pemenue 3aaum 3auuImTe caMOCTOSATEIBHO.

3. Camocmosmenvuas paboma. Pemenue npumepoB Ne 6, c.17.

B3anmonposepka B napax.

4.3a0anue na nossx, ¢.17 — BBINOJHSAETCS YCTHO.

- Kakas w3 ¢uryp mummasas? O6ocuHyite cBoi oTBeT. (IISTHMYronbHHK, T.K.
OCTaJIbHBIE IIECTUYTOJIbHUKHA. HepackpaleHHbId MIECTUYTOJIbHUK, OH KEIThIN)

- Kto u3 nereii npas? (Ilepssiii, BTOpoii, 00a)

DTO0 3aBUCHUT OT TOTO, IO KAKOMY MPU3HAKY BBI HIIETE JIMIITHIOK (GUTYPY TIO I[BETY
uiu 1o dopme.

- Tak kxTo xe mpaB? (O0a oTBeTa BEpHHIE. )

5.Ne 8, c.17.

6./[ononnumenvro: Pemenne 3amaum Ne50, ¢.510 CoOopauk «2500 3amau 1o
MaTEMAaTUKE.

VIIIl. lomamHee 3agaHmue.

VYuebnuk : Ne 3, ¢.17; coopuuk 3amay : Ne 512,¢.50

IX. ATor ypoka

1.0606wenue.

Ne 2, c.17

- C KakuM ke IEVCTBUEM JIPYKUT YMHOKEHHUE?

2. Peghnekcus.

- Kakoe 3ananue noupasuioch 0ombine? [louemy?

- Uto He ynanock BbIOAHUTH cpazy? [Touemy?

- Ynanace i pabota B mapax?

- C KaKUM HaCTPOCHHEM YXOIUM C ypoka?



